A) Ulohy

Ulohy na zrychleny pohyb

1 " . 1% .
na vzorec S:Eatz (pfipadné v=ar a/nebo SZEI) — nulova

pocatecni/konecna rychlost.

10.

Automobil se b&hem ti a pll sekundy rozjel zklidu na rychlost 100 kmh™.
Jakou drdhu pfi tom urazil? Jakého zrychleni dosahl, jestlize zrychloval
rovhomeérné?

Vypustény kamen dopadl na dno vyschlé studny za 1,5s. Jak hluboka je
studna?

Policisté po nehodé zméfili brzdnou drahu automobilu s vysledkem 35 m. Jak
dlouho trvalo fidi¢i zastavit, jestlize zrychleni, kterého jeho viz dosahl, bylo
5 ms??

Kulce cesta hlavni trvd 0,002sa opoudti ji rychlosti 900 ms™. Spotitejte,
s jakym zrychlenim se pohybuje a jak dlouhad je hlaven.

Naraz olympijské gymnastky do trampoliny trva zhruba polovinu sekundy (cela
doba kontaktu s trampolinou, tj. nahoru i dol(). Predpokladejte, Ze trampolina
ji  urychluje rovhomérné a Ze gymnastka dopadd rychlosti
10 ms™. Vypoditejte jeji zrychleni a uréete, k jak velkému prohnuti trampoliny
doslo.

Ropny tanker zastavoval z rychlosti 24 kmh™ na draze 6 km. Jakého zrychleni
dosahoval? Jak dlouho brzdny manévr trval?

Sprinter dosahne rychlosti 10 ms™ za 1,6 s. Jakou drahu pfi tom urazi? Jakého
zrychleni dosahne?

Kapka desté pada zvysky 600 m. Vypocitejte, za jak dlouho by méla
rovhomeérné zrychlenym pohybem dopadnout na zem. Zjistéte jeji dopadovou
rychlost. Pro€ je realné pozorovani jiné?

Mic¢ utekl fotbalistlim a rozkutdlel se z kopce dlouhého 150 m. Cesta dolil mu
trvala 20 s. Vypocitejte, s jakym zrychlenim se mi¢ pohyboval. Jakou rychlost
mél v Upati kopce?

Kaminek zloveckého praku béhem svého urychlovani urazi drdhu 70 cm
a opousti kapsu na munici rychlosti 100 ms™. Jak dlouho jej napjatad pryz
urychluje? S jakym zrychlenim se pohybuje?



. 1 o Y v
B) Ulohy na vzorec s = Eat2 +v,t (pfipadné v=at+v, a/nebo s =

_vo

t) — nenulova

pocatecni/konecna rychlost.
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Vytrvalec béZel rychlosti 4 ms™ kdy? si povéiml, e jej dohani druhy zavodnik.
Béhem péti sekund tedy finidoval se zrychlenim 3 ms™. Jakou drahu p¥i tom
urazil? Jakou rychlosti protnul cilovou pasku?

Motocyklista jel rychlosti 54 kmh™ a béhem 2,5s zrychlil na 90 kmh™. Jakého
dosahl zrychleni? Jakou drahu pfi zrychlovani urazil?

Dité jedouci na koloto¢i se pohybovalo poéateéni rychlosti o velikosti 0,5 ms™.
Rodi¢ po dobu 2 s jeho pohyb tlakem do zad urychloval se zrychlenim 1 ms™.
Jaké rychlosti ditko na konci zrychlovani dosahlo? Jakou drahu pfi tom urazilo?
Tonda hodil kdmen svisle dol z mostu nezndmé vygky rychlosti 5 ms™. Kdmen
do feky dole dopadl za 3,1 s. Spoctéte vysku mostu a zjistéte, jakou rychlosti
kamen narazil do vodni hladiny.

Ridi¢ autobusu si pfi rychlosti 72 kmh™ povéiml prekazky ve vozovce a zadal
prudce brzdit se zrychlenim 3 ms™?. Rychlost sniZil na 18 kmh™ a piekazku
bezpecné objel. Vypocitejte, jak dlouho manévr trval a jakou drahu pfi ném
autobus urazil.

Jestiab letél rychlosti 36 kmh™ ve vy$ce 800 m, kdy? v tom spatfil na poli pod
sebou kofist. Okamzité vyrazil stfemhlav se zrychlenim 12 ms? k zemi. Kolik
Zivota zbyva nebohé kofisti? Jakou rychlosti ji jestfab rozdrti?

Automobilista jedouci rychlosti 72 kmh™ si 200 m pied znatkou povsiml
zatatku obce, kde je rychlostni limit 50 kmh™. S jakym zrychlenim musi brzdit,
aby neporusil dopravni predpisy? Jak dlouho manévr potrva?

Projektil z katapultu byl vystfelen rychlosti 25 ms™. Do opevnéni narazil
rychlosti 15 ms™ kvili tfeni o vzduch. Pohyboval se se zrychlenim o velikosti
2,5 ms™. Jak daleko katapult mifil? Jak dlouho stfela letéla?

Hravy Zralok pohybujici se rychlosti 2 ms™ uvidél v prizraéné vodé potapéce
ve vzddalenosti 35m a zacdal zrychlovat. Do vydéSeného potapéce narazil
rychlosti 15 ms™. S jakym zrychlenim se pohyboval? Jak dlouho mohl potdpé¢
fotografovat bliZiciho se predatora?

Kulka pfilétajici rychlosti 600 ms™ je priletem bloku 50 cm tlusté balistické
Zelatiny zbrzdéna na 50 ms™. Vypottéte, s jakym zrychlenim zpomaluje a jak
dlouho ji pralet materidlem trva.



